



O rozpočtu a financích jsme hovořili se zástupcem starosty Janem Šmídem

Čtete na str. 3



Divadelní smršť se v dubnu přizpůsobila nejen do žižkovského Paláce Akropolis

Čtete na str. 4



David Matásek o dětství na Židovských pecích i současném životě na Žižkově

Čtete na str. 7

Vážení čtenáři,

dnes nám už snad ani nedojde, že slovo Velikonoce má nějakou spojitost s nocí. Pro většinu českého národa jsou tyto svátky spojeny spíše s jarem, sluníčkem, rozkvetlými stromy, právě narozenými kuřátky, sem tam s pomalovanými kraslicemi či pomlázkou. Ale hlavně s volněm! Co si budeme nalhávat, o to jde o svátcích v poslední době především. Vždyť ruku na srdce: kolik lidí si o státním svátku 8. května jde prohlédnout hroby padlých vojáků či na jiný novější svátek 17. listopadu zavzpomínat na 18 let staré události na Národní třídě?

Nebýt křesťanských obřadů, které si zachovávají bohoslužbu ohně rozžehnutého u kostela, když ze soboty na neděli zapadne slunce, asi nám ani nemá už kdo připomenout, který den Velikonoce vlastně začínají. Asi bychom tak jako po dlouhá léta i letos shodně tvrdili, že hlavní svátek Velikonoc je vlastně ono pondělí, kdy se ještě leckde udržuje zvyk chodit s pomlázkou. I když také ta došla k posunu: mládence, kteří chodili s kolečkou za svobodnými děvčaty nahradily děti, ať chlapci či dívky, a ty mnohem raději než malovaná vajíčka či čokoládky vidí ve svých kapsách bankovky...

Na změnách nevidím nic špatného, ani si ta doba nechci stěžovat na novou dobu. Jen jednoho trendu se proti jenom vzhledem do budoucna trochu bojím. Že se nám mnohem víc a lépe prožívá jakýkoliv svátek, když z něho něco máme. Třeba to pracovní volno, které můžeme prožít podle vlastních představ a chutí. Že do pozadí ustupuje společenský rozměr svátků a slavností. Velká většina z nich totiž vznikla právě proto, že někdo udělal něco velkého pro druhé. Často to bylo zcela nezištně a za cenu vlastní oběti.

A cože se to vlastně stalo kdysi o Velikonocích? A proč je v nich zmiňována noc? Možná si na něco málo vzpomene, možná se to dozvíme z médií. A možná to zkusíme letos prožít. S pocitem vděku za to, že Někomu na nás záleželo. Tak moc bych si přál, abychom o Velikonocích neutíkali. Od jejich smyslu, ani jeden od druhého.

Miloš Szabo
katolický kněz

Tibetská vlajka opět nad Žižkovem

Radnice Prahy 3 se již tradičně přihlásila k podpoře utlačovaného národa



Podvanácté zaválá z okna radnice na Havlíčkově náměstí vlajka se sluncem ve středu a sněžnými lvy pod horami. Podvanácté se Praha 3 připojila k mezinárodnímu hnutí Den pro Tibet, během kterého stovky a tisíce institucí po celém světě vyjadřují solidaritu s obyvateli „Střechy světa“, trpícími pod čínskými represemi.

Třetí městská část byla jednou ze čtyř českých obcí, které v roce 1996 vyvěšením vlajky státu okupovaného Čínou jako první u nás řekly své jasné ne porušování lidských práv a dalším represivním opatřením proti tomuto himalájskému národu. Dnes stejnou formou vyjadřují svůj postoj již více než tři stovky úřadů po celém Česku.

Březnové vyvěšování vlajky souvisí s výročí – tentokrát již 48. – brutálního krvavého potlačení protičínské povstání v hlavním městě okupované země Lhasa. Vojenské obsazení Tibetu a zásah proti povstání v roce 1959 si vyžádaly více než 80 tisíc lidských životů. Více než jeden milion Tibetanů zemřelo ve věznicích, v pracovních táborech či v důsledku hladomoru. Z více než šesti tisíc klášterů, chrámů a svatyní na území Tibetu zůstaly do dnešního dne méně než dvě desítky. Byla ukradena cenná umělecká díla a poté zničena nebo rozprodána. Otevřenou agresí postupem času vystřídal politika asimila-

ce, jejíž důsledky podle odpůrců čínské ho postupu mohou být pro celou oblast ještě více devastující a vést k úplné ztrátě identity původního etnika.

Smutnou bilanci represí v Tibetu připomněla ve svém úvodním proslovu také starostka Prahy 3 Milena Kozumplíková. Po minutě ticha za oběti čínské okupace následoval krátký buddhistický obřad, spojený s hudební produkcí na didgeridoo v podání Ondřeje Smejkal a perkusní vystoupení na tibetské zvonky a mísy, jehož se ujal Stanislav Doležal. Žižkovská radnice dostala své tradici, že se neomezuje jen na protestní akt vyvěšení vlajky, ale snaží se vždy návštěvníkům také přiblížit Tibet, jeho obyvatele i přírodní krásy. Letos si tak zájemci mohli vyslechnout přednášku biologa Petra Kuneše z Přírodovědecké fakulty UK v Praze o tibetské krajině a přírodě. O symbolice vlajky tohoto státu promluvil Zuzana Vokurková z nadačního fondu Potala. Následoval rituál rozmetání mandaly, z písku vyspaného



symbolického diagramu, ve kterém jsou zakresleny základní principy tibetského buddhismu. V souladu s pomíjivostí, jež je dle tohoto náboženství elementární vlastností světa, se rituálně ničí. Barená zrnka písku však nejsou na Žižkově sypána do řeky, ale rozházena po radničním dvorku. Zájemci si pak mohli prohlédnout živé exempláře jaků, typického tibetského skotu, a dalších zvířat. Na Den pro svobodu Tibetu v sobotu navázal v klubu Abaton benefiční koncert, jehož výtěžek putuje na vzdělání malých Tibetanů a mladých mnichů. Doprovodné akce pak uzavřela v neděli a pondělí dvoudenní filmová přehlídka o této himalájské zemi v kině Aero. -red-



Děti a antitabákový paragraf



Oblastní kolo vědomostní soutěže Paragraf 11/55 proběhlo 20. března v divadle Ponec. Akce pro děti s podtitulem „Je za pět minut dvanáct, je nejvyšší čas dodržovat zákony“ každoročně motivuje žáky 5. až 9. tříd k osvojení znalostí zmíněného zákona, který zakazuje prodej tabákových výrobků lidem do 18 let. O této legislativní normě existuje mezi širokou veřejností jen malé povědomí a její porušování je společností ve velké míře tolerováno.

Do oblastní soutěže postoupila vítězná družstva ze základních škol na Praze 3. Již školní kola jsou organizována jako malá show, kterou si moderují samy děti. Oblastní finále v Ponci je pak elektrizujícím představením s bouřlivou atmosférou, kterou na podporu svých spolužáků vždy vytvoří fancluby z jednotlivých školních tříd. Nemí divu, že šest družstev zde bojovalo o právo postoupit do dalších bojů na krajské úrovni ze všech svých sil. Hod-

notící porota, ve které zasedal vedle zástupců policie a dalších osobností také místostarosta naší městské části Jiří Matušek, tak neměla lehkou práci. Vítězná skupina ze 7. A základní školy Vlkova ve složení Vlastimil Schwarz, Vojtěch Kudla, Barbora Nadějová, Michaela Červeňáková a Kristýna Pavličková si však vavříny vítězství zasloužila jistě právem.

Samotné měření sil ve vědomostech však není tou hlavní devizou tohoto programu. Důležité je, že svou účastí v soutěži samy děti, které má paragraf 11/55 chránit před škodlivým nikotinem, přispívají k popularizaci a dodržování zákazu kouření a především prodeje tabákových výrobků nezletilým. V režii Domu dětí a mládeže Ulita, který byl skvělým organizátorem oblastního kola, pak přítomní školáci dostávají jasný návod, jak se tabákovému nebezpečí vyhnout. Skvělý doprovodný program sestavený samotnými dětmi z kroužků Ulity – od hip hopu přes sólový zpěv až po závěrečnou světelně taneční show skupiny Palitchi – totiž jasně ukázal všem přítomným, že existuje mnoho alternativ bezcílnému poplakování s cigaretou někde v odlehlém koutě parku. -red-

Lipanská 9 v provozu

Umístění odborů v nové budově ÚMČ Praha 3

Od 2. dubna je v provozu nová budova Úřadu městské části Praha 3 v Lipanské 9. Tento objekt má samostatný hlavní vchod z ulice Lipanská. Nově zrekonstruované prostory nabídnou občanům vyšší komfort při jednání s úředníky. Mimo recepci, kde získá návštěvník základní informace a rady, jak vyřídit své záležitosti, naleznou v budově nově přestěhované odbory (tel. čísla se nezměnila – 222 116 + příslušná linka):

	nyní Lipanská 9	dříve	vedoucí	linka
Odbor školství	6. patro	Lipanská 11 3. patro	Mgr. Přemysl Hrabě	357
Odbor územního rozvoje	5. patro	Lipanská 11 přízemí	Ing. arch. Zdeněk Fikar	147
Odbor evidence majetku	4. patro	Lipanská 11 2. patro	Iveta Povýšilová	207
archiv	3. a 4. patro		Petr Balcárek	204
Odbor bytů a nebytových prostor	2. a 3. patro	Seifertova 51 2. patro	RNDr. Magdalena Benešová	554
Odbor občansko správní – odd. správní (přestupky)	1. patro	Havlíčkovo nám. 9, přízemí	Eva Cihelková	221
Odbor matriční – odd. ověřování listin a podpisů *	přízemí	Havlíčkovo nám. 9, přízemí	Marie Soukupová	233

* Úřední hodiny: Po, St 8.00 – 12.00, 13.00 – 18.00;
Út, Čt 8.00 – 12.00, 13.00 – 16.00; Pá 8.00 – 12.00

Celkový přehled rozmístění odborů ÚMČ v jednotlivých budovách s kontaktními údaji naleznete v některém z dalších čísel Radničních novin.

Mgr. Jiří Janoušek, vedoucí Odboru kancelář úřadu

VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ A NÁBYTEK NA MÍRU



Firma STAKO působí na trhu již více než 8 let a specializuje se na výrobu a montáž vestavěných skříní, šaten a dalšího bytového a kancelářského nábytku.

Snažíme se o individuální přístup ke každému zákazníkovi, poskytujeme komplexní profesionální služby od odborného poradenství, přes zaměření a montáž až po poprodejní servis.

Naším hlavním cílem je nabídnout vám kvalitní produkt za rozumnou cenu. Naše skříně uspokojí i ty nejnáročnější z vás.

Naše služby Vám nabízíme ve 100% kvalitě také díky vlastní výrobě, která nám umožňuje krátké dodací lhůty 14-21 dní a řešení často velmi atypických interiérů.

Přejeme Vám, aby se naše skříně staly nepostradatelným prvkem, který dotváří Váš domov.

PŘEDVÁDĚCÍ STUDIA STAKO:

PRAHA 3 – Žižkov, Seifertova 14 • tel.: 222 712 037
PRAHA 5 – Košíře, Plzeňská 163 • tel./fax: 257 212 414, tel.: 603 711 333
PRAHA 7 – Holešovice, Argentinská 6 • tel./fax: 220 876 807

www.stako.cz e-mail: stako@stako.cz

Jazykové kurzy

- ✓ ANGLIČTINA ✓ FRANCOUZŠTINA,
- ✓ ŠPANĚLŠTINA ✓ NĚMČINA
- všeobecné kurzy pro děti i dospělé
- příprava na zkoušky FCE a CAE
- intenzivní Callan metoda
- firemní výuka s docházením lektorů

LEXIS - jazyková škola
Sudoměřská 39, Praha 3
tel.: +420 222 721 363
mobil: 603 283 580
e-mail: lexis@lexis.cz
www.lexis.cz

LEXIS
JAZYKOVÁ ŠKOLA

ZAČÍT SE DÁ KDYKOLI

RÁJ NEMOVITOSTÍ

SPECIALISTA NA BYDLENÍ V PRAZE



VŠE O NEMOVITOSTECH

Ráj nemovitostí s.r.o.
Tel./fax: 272 730 387, 272 730 420, 603 493 168
Jičínská 4, 130 00 Praha 3 Přímou na stanici metra A - Flora
www.raj-nemovitosti.cz reality@raj-nemovitosti.cz

PLASTOVÁ OKNA PRO VÁS

• navrhne • zaměříme • vyrobíme • namontujeme • plný servis •

• speciální ceny pro rekonstrukce panelových domů •

ZATEPLOVÁNÍ FASÁD

30% KUPON NA SLEVOU

Platnost do 15. 4. 2007. Pro objednávky oken nad 50.000 Kč použijte kupon.

tel.: 222 712 633, fax: 284 864 376, mobil: 724 325 599, 607 775 433
infolinka: 800 199 200, e-mail: praha3@stakoplast.cz, www.stakoplast.cz



Specializují se na prodej nemovitostí na Praze 3, 7 a 8.

Prioritou je prodat vaši nemovitost nejen rychle, ale hlavně bezpečně a za co nejvýhodnějších podmínek pro vás!

Aktuálně:
Pro své klienty hledám 1+1, 2+1, 3+1 (OV, DV) na Praze 3.



RE/MAX 731 618 312
Premium Sokolovská 100/94, Praha 8 - Karlín

duben

*měsíc bezpečného internetu

Jak zabezpečit Váš počítač proti hrozbám internetu se dozvíte každé dubnové

ÚTERÝ A ČTVRTEK 14 - 16 HODIN.

PREZentační CENTRUM JANET
Koněvova 141 budova IMADOS
zaregistrujte se na www.janet.cz nebo telefonicky 267 108_231_227

janet

KUCHYNĚ

oresi KUCHYNĚ

-20% -20% EXTRA SLEVA

- Mají někde levnější kuchyně ve stejné kvalitě? Pokud přinesete kalkulaci, dostanete u nás stejnou sestavu ještě o 5% levněji.
- Grafické návrhy a cenové kalkulace na počkání a ZDARMA
- Prodej na splátky i bez navýšení
- Jakákoliv sestava k dodání do týdne vč. montáže

-20% -20% -20% -20%

PRAHA 3 – Koněvova 73, tel.: 222 581 373
PRAHA 10 – Vršovická 48, tel.: 271 726 677
KLADNO – O. Peška 343, tel.: 312 245 343

www.oresi.cz

OKNA DVEŘE

BOHEMIA PLAST

AKCE!

až -30%

- 10 let záruka
- 14 let tradice
- nejlepší ceny
- doprava ZDARMA

Objednej okna HNED! Namontujou nám je kdy budeme chtít :-)

www.bohemiaplast.cz

Praha 3: Husitská 160/49, tel./fax: 222 781 271, praha3@bohemiaplast.cz
Praha 4: Nusle - V Podluží 7, tel.: 241 401 644, prahanusle@bohemiaplast.cz
Praha 5: U Santský 8/835, tel.: 251 560 812, praha5@bohemiaplast.cz

Potřebujete víc než jen půjčit peníze?

■ bez velkého papírování ■ již od 4.000 Kč
■ bez ručitele ■ rychle a na cokoliv
■ s jasnými pravidly ■ stačí zavolat

Zavolejte nám a dozvíte se více
844 555 555
www.provident.cz

PROVIDENT
Víc než jen půjčka

Tímto automaticky neuzavíráte žádnou smlouvu.

DOKTOR 1231 NONSTOP

24hodinová lékařská služba ošetření kdekoli v Praze

výhodná roční registrace

volejte 1231

www.doktornonstop.cz

FIRMA ŠIML

Malování a lakování včetně úklidu, lakýrnické práce lze provést i v dílně.
Tel.: 241 493 633, 603 501 166

Firma S+M MALÍŘSKÉ A LAKÝRNICKÉ PRÁCE
Lakýrnické práce lze provést i v dílně. Rozpočty a konzultace zdarma!
tel./fax: 241 494 620, mobil: 603 485 331

- Malování 20 Kč/m², lakování 100 Kč/m²

Firma Miloslav JÁCHIM
Malování a lakování novými technikami - stěrkování omítek - lazury - laky - nátěry fasád - stříkané tapety
Úklid součástí malby, práce o so+ne
Jičínská 4, Praha 3, tel.: 272 734 264, mobil: 607 719 394

REKONSTRUKCE BYTŮ DO 3 MĚSÍCŮ
Topení - plyn - voda - elektro - stavební úpravy. Kvalitně a LEVNĚ.
Tel. 732 707 950

ZÁKLADNÍ ŠKOLA s rozšířenou výukou jazyků

Kladská 1, 120 00 Praha 2
Fakultní škola Pedagogické fakulty UK

přijímá žáky do budoucích třetích tříd

- NJ od třetího ročníku, na I. stupni až 5 hodin týdně
- od 4. ročníku konverzace v NJ s rodilým mluvčím
- AJ od šestého ročníku s možností od 5. ročníku
- od 6. roč. nabízíme další jazyk jako zájmový kroužek - francouzštinu, španělštinu, italštinu
- vysoká úspěšnost při přijímacím řízení na gymnázia a střední školy
- pravidelné výměnné pobyty žáků do německy, anglicky a francouzsky mluvících zemí

Výběrové řízení se koná 23. dubna 2007
Příhlášky a informace o škole najdete na:
www.kladska.cz
tel.: 222 520 079 - e-mail: info@kladska.cz

Příhlášky odevzdávejte do kanceláře školy do 10. dubna 2007

Městská část Praha 3

nabízí formou veřejného výběrového řízení k prodeji dle zákona č. 72/1994 Sb. nově vybudované bytové jednotky v nástavbách objektů Pod Lipami 29,31,33, Pod Lipami 35,37,39 a Pod Lipami 46,48,50 a další volné byty

- byty 1+kk až 3+kk s terasami a balkony
- klidná lokalita Jarova obklopená zelení
- výhodné a rychlé spojení s centrem města
- možnost nájmu garážového stání

www.praha3.cz bezplatná telefonní linka: 800 888 208 MS www.bydleninatrojce.cz

